

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 88 (1888)

15 апреля 1941 года, вторник

Цена 13 коп.

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией—1 стр.
В Наркоминделе—2 стр.
Шахматный матч-турнир—2 стр.
Почему Белогорский лесозавод не выполнил квартального задания—2 стр.
В борьбе за высокий урожай—3 стр.
Плохо заботятся об охотниках—3 стр.
Война в Европе и Африке—4 стр.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВОСПИТЫВАТЬ КАНДИДАТОВ ПАРТИИ

После XVIII съезда ВКП(б) ряды окружной партийной организации значительно пополнились десятками лучших представителей рабочих, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. На 1 апреля 1941 года парт-организация насчитывает в своих рядах 1263 коммуниста, из них 501 кандидат в члены ВКП(б). Значительный кандидатский состав в организации, и тем более, что большинство кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж, свидетельствует о том, что многие парт-организации не проявляют заботы о большевистском воспитании товарищей, вновь принятых в партию.

Указания Центрального Комитета ВКП(б) об улучшении работы с кандидатами партии выполняются неудовлетворительно. Есть у нас еще такие партийные руководители, которые считают кандидатский стаж пустой формальностью и думают, что молодой коммунист сам все изучит и поймет. Неслучайно в Сургутской райпарторганизации из 66 кандидатов 37 имеют просроченный кандидатский стаж. Среди товарищей, имеющих просроченный стаж, значатся Тверитин Иван Константинович—лучший рыбак Сургутского рыбозавода, награжденный правительством медалью „За трудовую доблесть“, кандидат партии ханты Ф. С. Кольванов—один из передовых председателей сельсоветов, и ряд других.

В Самаровской райпарт-организации свыше 20 кандидатов имеют стаж от 8 до 11 лет. Например, директор Ханты-Мансийского кирпичного завода тов. Вахрушева состоит кандидатом с 1932 года. У многих товарищей просрочен кандидатский стаж и только потому, что первичные парт-организации и райкомы ВКП(б) не проявляют заботы о большевистском воспитании кандидатов в члены ВКП(б), не помогают им быстрее стать полноправными членами партии Ленина—Сталина.

Есть немало случаев, когда молодые коммунисты не по-большевистски относятся к порученному им делу, нарушают государственную и партийную дисциплину, плетутся в хвосте отсталых настроений. В 1940 году Самаровским и Микояновским райкомами ВКП(б) исключены из партии 8 кандидатов за не-

дисциплинированность, нарушение государственной и партийной дисциплины, за утерю партийных документов и другие проступки. Эти факты говорят о том, что парт-организации еще недостаточно восприняли директиву ЦК ВКП(б), которая обязывает восстанавливать значение кандидатского стажа, обеспечив за время прохождения кандидатского стажа проверку деловых и политических качеств кандидата и помочь кандидатам в членстве ВКП(б) ознакомиться с программой, уставом и тактикой партии.

Кандидат партии должен быть передовым человеком на производстве, в учреждении, в колхозе, показывать пример социалистического отношения к труду, в соблюдении государственной и партийной дисциплины.

Каждый кандидат в члены ВКП(б) должен иметь партийное поручение, а партийная организация обязана проверить его выполнение. Многие руководители партийных организаций, вместо индивидуального подхода к каждому кандидату, дачи ему конкретного партийного поручения, организации с ними серьезной учебы, увлекаются созывом совещаний, на которых, как они заявляют, происходит „обмен опытом“. Поменьше совещаний, а побольше лекций, консультаций по программе и уставу ВКП(б)—от этого результат будет лучше. Нужно организовать, особенно из кандидатов, имеющих недостаточную грамотность, кружки по изучению программы, устава и тактики партии.

Среди молодых коммунистов есть немало представителей нашей интеллигенции. Партийные организации обязаны оказать им практическую помощь в самостоятельном изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Сейчас проходят выборы партийных органов—важнейшее событие в жизни нашей партии. Задача заключается в том, чтобы молодые коммунисты приняли активное участие в обсуждении животрепещущих вопросов партийной жизни, на основе большевистской критики и самокритики помогли вскрыть все недочеты в партийной работе.

Воспитать из кандидатов партии стойких большевиков—священный долг каждой партийной организации!

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии—японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст пакта и декларации:

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЯПОНИЕЙ

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик: Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного комиссара иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии: Иосукэ Мацуока, министра иностранных дел, Жюсанми, кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, чрезвычайного и полномочного посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, Жюсанми, кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени, которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья 1.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

Статья 2.

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья 3.

Настоящий пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не депонирует пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным и на следующие 5 лет.

Статья 4.

Настоящий пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню 4 месяца 16-го года Сюва.

В. МОЛОТОВ
ИОСУКЭ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.
По уполномочию правительства СССР
В. МОЛОТОВ.

За правительство Японии
ИОСУКЭ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока

13 апреля министр иностранных дел Японии г. Иосукэ Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. министра провожали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, зав. протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, зав. 2-м

дальневосточным отделом НКВД тов. С. К. Царапкин, а также состав японского посольства во главе с послом Японии г. И. Татекава, посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, посол Италии г. А. Россо, посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, посланник Словакии г. Ф. Тисо, посланник Болга-

рии г. И. Стаменов, посланник Румынии г. Г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали товарищи И. В. Сталин и председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 апреля с. г. венгерский посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил заместителя Народного комиссара иностранных дел т. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны советским правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы советское правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что советское правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Не трудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительства СССР своему правительству.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

В XIII туре 13 апреля партии Ботвинник—Керес и Смыслов—Бондаревский закончились вничью.

Из-за болезни Лилиенталь его партия с Болеславским не состоялась.

После тринадцати туров впереди Ботвинник, набравший 6,5 очка из 10. Далее идут: Керес 6 очков из 11, Смыслов 5 из 11, Бондаревский 4,5 из 9, Болеславский 3,5 из 8 и Лилиенталь 3,5 из 9.

(ТАСС).



Сцена из 1-го акта музыкального представления „Лола“ в постановке Таджикского Государственного театра оперы и балета (Сталинбад).

Фото Л. Дятлова. Фото ТАСС.

ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

12 апреля в Москве в филиале Большого театра СССР показом оперы „Шурини Восе“ („Восстание Восе“) открылась декада таджикского искусства.

Вечером 13 апреля в филиале Большого театра СССР состоялся второй спектакль декады. Таджикский Государственный театр оперы и балета показал в этот день музыкальное представление „Лола“ („Тюльпан“).

Богатство народных мелодий в сочетании с разнообразными танцами определило огромный успех музыкального представления, воссоздающего радостный колхозный праздник.

На спектакле „Лола“ присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян.

(ТАСС).

Почему Белогорский лесозавод не выполнил квартального задания

После XVIII конференции ВКП(б) прошло порядочно времени, однако первичная парторганизация Белогорского лесозавода (секретарь тов. Перцев) работает по-старому, самоустранилась от производства. Конференция указывала на необходимость покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и потребовала ежедневного выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой по заранее разработанному графику.

Коммунист—директор завода тов. Татаринов и секретарь парторганизации тов. Перцев из этого задания не сделали для себя необходимых выводов. В результате лесозавод государственного плана I квартала провалил, выполнив программу по пропуску сырья на 74,6 проц., задание по распилу — на 84,4 проц., по выходу пиломатериала — на 81,8 проц. Только за январь и февраль завод превысил плановую себестоимость продукции на 10,8 проц., переплатив таким образом сверхплановой стоимости 5 руб. 38 коп. за каждый кубометр пиломатериала.

Тт. Перцев и Татаринов зная, что предприятие из декады в декаду, из месяца в месяц не выполняет плана, благодумничали, полагая, что раз график составлен, значит план должен выполняться. В течение квартала завод простоял 250 часов. Не анализируя причин столь преступной работы, эти руководители в течение января и февраля месяцев дали 22.414 руб. убытка.

Невнимание парторганизации к нуждам производства привело к тому, что завод не выполнил и по-сортиментную программу. По такой весьма важной

лесопроизводственной, как судострой, квартальный план выполнен на 20 проц. Не все благополучно здесь и с качеством выработываемой продукции. На заводе совершенно не борются с бракоделами, с разболтанностью в трудовой и производственной дисциплине. Примером этого может служить такой факт: из-за плохой правки пил рамочки простояли 67 часов без дела. Из-за неисправности рамы завод стоял 88 часов. 3 раза ломалась рама, три раза ее ремонтировали, а виновники этого до сих пор не наказаны, в частности и, механик лесозавода т. Дылдин.

Оборудование лесозавода до сих пор полностью не используется. Например, в мехмастерской имеется 4 станка, работает один. Полностью не загружены станки и в столярном цехе.

Не все благополучно с охраной социалистической собственности. Директор леспромхоза тов. Тесаков дал распоряжение лесозаводу—снять с автомашины мотор ГАЗ АА № 337306. Распоряжение было выполнено. В результате новая автомашина, не имеющая ни одного километра пробега, стоит как утиль. С трактора „Катерпилер“ бывший механик лесозавода тов. Васенин снял магнето, отдал, якобы, мотористам Реполовской МТС, а документа — кто получил магнето, в заводоуправлении нет. Что это—как не разбазаривание социалистической собственности. Партийная организация лесозавода в течение целого

квартала ни разу не обсудила ни одного производственного вопроса. Коммунистов-руководителей о том, как они выполняют решение XVIII Всесоюзной партийной конференции, на собраниях также не заслушивали. Партийно-массовая работа стоит на низком уровне. Опыт стахановцев завода не популяризируется, социалистическое соревнование развернуто слабо. Профсоюзная организация, которой руководит тов. Тумашев, не мобилизована на ликвидацию недостатков работы предприятия, на выполнение решений XVIII партконференции. На заводе нетерпимая грязь, захлапленность.

Первичная партийная организация лесозавода должна учесть, что партия требует от нас беречь оборудование и инструмент, соблюдать строжайшую дисциплину технологического процесса, работать по графику, давать высокую производительность труда и высшее качество продукции. Только при выполнении этих требований мы сможем не только выполнить государственный план, но и перевыполнить. А это главное в работе партийной организации. С этой задачей она вполне справится. Надо только разъяснить всему рабочему коллективу решения XVIII партийной конференции. Передовые люди производства показывают пример большевистской борьбы за осуществление этих решений. Их опыт должен стать достоянием всех рабочих.

А. Косолапов.

Ценная инициатива забыта

Готовясь к весенне-летней путине, Сургутская МРС взяла на себя инициативу подготовить 6 девушек-мотористов. Комсомольская организация рыбозавода выделила людей, же-

лающих овладеть новой профессией.

До начала весенне-летней путины осталось не больше месяца, но девушки до сего времени не уча-

П. Миллер,

Каждому кандидату ВКП(б)— партийное поручение

Кандидатский стаж—это не пустая формальность. Во время прохождения стажа кандидат в члены партии должен на деле показать, что он достоин быть в рядах ВКП(б). В упорной борьбе за дело партии проверяются деловые способности кандидата.

Десятки кандидатов в парторганизации Сургутского района на деле оправдывают свое высокое звание, показывая свою деловитость на практической работе. Кандидат ВКП(б)—председатель Тром-Аганского сельпо тов. Проводников П. В. систематически ведет политико-массовую работу среди коренного национального насе-

ления, разъясняет решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Большая работа проведена им по вопросам оседания и селения кочевников Тром-Аганского Совета. Среди ханты тов. Проводников пользуется большим авторитетом.

Тов. Калинова П. А.— счетовод, кандидат ВКП(б) с 1939 года. Молодой растущий энергичный работник. Тов. Калинова на курсах счетоводов изучала „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Тов. Тверитин И. К.— кандидат ВКП(б). Работал бригадиром рыбного участка. Выдвинут на руководящую работу—заместителем директора рыбозавода по

добыче рыбы. Тов. Тверитин в своей практической работе показывает преданность партии Ленина—Сталина. В первом квартале 1941 года, оставаясь за директора рыбозавода, тов. Тверитин обеспечил перевыполнение плана вылова рыбы по рыбозаводу.

Тов. Кольванов Ф. С., ханты, кандидат ВКП(б), в прошлом рыбак-стахановец, сейчас председатель передового Пимского национального Совета.

К сожалению, нельзя сказать, что в Сургутской парторганизации хорошо поставлено дело воспитания кандидатов партии. Тот факт, что в районе сейчас насчитывается 37 человек с просроченным кандидатским стажем, говорит о том, что райком ВКП(б) совершенно недо-

статочно занимался воспитанием молодых коммунистов, плохо занимается проверкой их деловых качеств. Молодые коммунисты полны желания оправдать доверие партии, они рвутся к работе, к общественной деятельности, но нередко наталкиваются на стену равнодушия.

В Тундринской территориальной первичной парторганизации кандидаты ВКП(б), колхозники тов. Вахрушев И. А. и Данилов С. И. не имеют партийных поручений. Такие же факты имеются в других парторганизациях.

Райком ВКП(б) и секретари первичных парторганизаций должны усилить воспитательную работу с кандидатами партии, смелее вовлекать кандидатов ВКП(б) в жизнь парторга-

низации. Надо работать с каждым из них в отдельности. Необходимо оказывать кандидатам повседневную помощь в изучении программы и устава партии, в овладении основами марксизма-ленинизма.

Требование сталинского Центрального Комитета—восстановить значение кандидатского стажа как серьезного испытания для желающих вступить в члены ВКП(б), налагает большую ответственность на все партийные организации. Нужно добиться, чтобы каждый кандидат партии имел партийное поручение. Работа с партийным пополнением должна быть организована так, как этому учит нас Центральный Комитет партии и великий Сталин. И. А. Очемкин, инструктор окружного комитета ВКП(б).

В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В нынешнем году подготовку к весеннему севу наш колхоз провел более организованно, чем в прошлые годы. Своевременно начаты были работы по ремонту сельскохозяйственных машин. Проведена проверка семян, заготовка местных удобрений.

К 1 апреля подготовка к весенне-полевым работам в основном закончена. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря еще к 1 апреля закончен полностью. Эту работу качественно выполнил член правления кузнец т. Ченьков. Также полностью закончен ремонт сбруи. Все 26 комплектов отремонтированы и подогнаны по лошадям. Для посевной засыпано 5 тонн фуражного овса.

Семян зерновых культур для посевной в колхозе достаточно. Недостает немного семян картофеля, который колхоз приобретает в ближайшие дни у членов колхоза. Все семена кондиционны, за исключением пшеницы „гарнит“. Она будет заменена другим сортом. Полевая бригада состоит из 2 звеньев, которыми руководят Шаламова Васса Павловна и Змановский Василий. За звеньями закреплены полевые участки и сель-

скохозяйственный инвентарь.

Большую заботу правление колхоза проявляет о рабочем тягле. В данное время ежедневно лошадей кормят хлебом, даем по 4 килограмма в сутки с тем, чтобы кони сохранили хорошую упитанность.

Успешно завершив подготовку к весеннему севу, полевые звенья развернули между собой социалистическое соревнование. Оба звена взяли на себя социалистические обязательства добиться урожая по зерновым на каждый га посевной площади по 21 центнеру и картофеля по 20 тонн с га.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за вышние урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Омской области“, несомненно, стимулирует получение высоких урожаев. Весенний сев 1941 года мы обязались провести в самые сжатые сроки. Первенство, которое нами завоевано в Самаровском районе по урожайности зерновых, мы будем держать и впредь.

А. С. Медведев.
Фроловский колхоз.

На учебном пункте

В последнее время значительно улучшилась оборонная работа в с. Сургуте. Военнообязанные и призывники, объединенные в 8 групп, проходят обучение по новой комплексной программе. Всего проведено 42 занятия.

Лучшие результаты в военном обучении показывает группа призывников, командиром которой член ВЛКСМ тов. Щепеткин. Он в своей группе провел 8 занятий. Из 27 проходящих обучение, 20 сдали лыжные нормы. 9 марта все призывники прошли

15 километров форсированным пешим маршем.

Призывник - стахановец тов. Шишкин достойно готовится к службе в рядах РККА. Он хорошо овладел лыжным спортом, является инструктором ПВХО. Готовятся стать отличными бойцами Поспелов и Сталь. Они имеют значки второй степени ГТО.

Среди бойцов и командиров учебного пункта имеются и отдельные нарушители дисциплины. Неаккуратно посещают занятия на учебном пункте призывники Баженов и Сычев.

Н. Бахлыков.

РАВНЯТЬСЯ ПО ОТЛИЧНИКАМ УЧЕБЫ

В начальных классах нашей школы много учащихся с хорошими и отличными отметками по учебе. В первом классе отлично стала учиться Самолова, в третьем классе на „отлично“ учится Боброва, в четвертом классе Шумнова. Хорошо учатся Сазонова, Зузина, Зузикова и Молоков — 2-й класс; Зарубина, Накатаева, Анкушева, Магрычева, Левдина и Колмакова — 3-й класс; Колмакова, Чередникова, Буланова — 4-й класс. Эти ребята примерные и в дисциплине.

Есть ученики, которые имеют и плохие отметки — Усольцев, Новицкий, Бабкин. На переменах они шалют, на уроках разговаривают, мешают учителю.

Отстающим в учебе надо взять пример с отличников и учебный год закончить с хорошими и отличными отметками.

Валя Ахтямова,
ученица 3 класса Самаровской средней школы.

Достойно встречают весеннюю путину

Рыбаки Кушниковского колхоза, Сургутского района, работая по-стахановски, успешно выполнили план рыбодобычи первого квартала. Вместо 30 центнеров по плану, рыболовецкая бригада, которой руководит тов. Трифонов Ф. В., сдала государству рыбы 55 центнеров.

Одновременно рыболовецкая бригада вела подготовку к весенней путине. Уже полностью подготовлены все ловушки, флот и другой необходимый рыболовный инвентарь.

Х. Д. Тыриков.

КРУЖОК ГСО

В деревне Вершина организован кружок „Готов к санитарной обороне“, в котором занимаются 20 домохозяйек. С 28 марта проводятся регулярные занятия.

Ф. Кузнецов.

Председатель колхоза имени С. М. Кирова Кафанского района (Армянская ССР) Арам Карапетян справедливо считается одним из лучших охотников района. В 1940 году им убито 7 волков, 4 медведя, 5 куниц и 4 лисицы.



Арам Карапетян (справа) сдает пушнину приемщику заготпункта Хуршуту Геворкяну.

Фото В. Егорова.

Фото ТАСС.

ПЛОХО ЗАБОТЯТСЯ ОБ ОХОТНИКАХ

Прошло более месяца, как закончился зимний сезон охоты на пушного зверя. После этого охотники должны были переключиться на отлов крысы и ондатры. Однако в Самаровском районе отлов крысы и ондатры идет совершенно неудовлетворительно. Лов ведут еще одиночки, о которых даже и не знают заготовительные организации. Не вышли на лов крысы многие охотники Цингалинского заготпункта (зав. пун. котом Панов), Тюлинского, которым заведует тов. Мирюгин. Не лучше положение и в других заготпунктах.

Отдельные выходы охотников показывают, что крысы в нынешнем году много. Охотник-стахановец Заводнинского колхоза имени Калинина тов. Чалкин еще в январе месяце в день отлавливал по 40 крыс. Охотники Цингалинского заготпункта Бахтияров и Сивков ежедневно добывают по 20 крыс. Все данные за то, что план весенних видов заготовок пушнины может быть выполнен с успехом.

Заготовительные организации не организуют своевременный выход охотни-

ков на отлов крысы. В Денщиковском колхозе имеется 4 охотника, которые должны добыть по плану 16 тысяч штук крыс, но ни один из них еще не вышел на лов. Не вышли на отлов крысы охотники Тюлинского колхоза.

Руководители заготовительных организаций зачастую снимают с себя ответственность по обеспечению охотников обувью и припасами. Они держатся такой мысли: „Наше дело договора заключать с охотниками“. На 4 апреля в Реполовском сельпо не было ни одного охотника на промысле.

Заготовители своей неразворотливостью и безответственным отношением к делу сорвали выполнение плана пушзаготовок первого квартала и сегодня снова повторяют свои ошибки.

Районные партийные и советские руководители должны принять срочные меры к тому, чтобы заготовительные организации обеспечили полный выход охотников на промысел, снабдили их кожаной обувью, брезентом и всеми необходимыми принадлежностями.

АНГЛИЙСКИЕ ВОЕННО-МОРСКИЕ БАЗЫ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

В связи с расширением второй мировой империалистической войны Средиземное море приобретает все большее значение. На этом театре военных действий развернулась ожесточенная борьба между Англией и Италией, в которой принимает участие и воздушный германский корпус, прибывший на помощь Италии. Английский флот, значительно превосходящий по своим размерам итальянский, располагает здесь крупными военно-морскими базами, господствующими над входом и выходом из Средиземного моря. К таким базам от-

носятся: на западе Гибралтар и на востоке Александрия, Кипр и Хайфа, прикрывающие подступы к Суэцкому каналу. Кроме того, в центральной части Средиземного моря Англия имеет базу — остров Мальта.

Гибралтар расположен на небольшой высокой скале, соединявшейся с Пиренейским полуостровом узким перешейком. Через этот перешеек англичанами недавно прорыт канал. Таким образом в настоящее время Гибралтар представляет собой небольшой остров. Его гавань может вместить значительное количе-

ство военных судов, включая и линкоры. Здесь имеются судоремонтные верфи и крупные подземные нефтехранилища. В скале на глубине 40—45 метров высечены склады для боеприпасов. Английский военно-морской флот, опираясь на эту крепость, имеет возможность контролировать западную часть Средиземного моря.

Остров Мальта находится неподалеку от самой узкой части Средиземного моря. Военно-морская база на о. Мальта — Ла-Валлетта приспособлена для стоянки крупных соединений английского флота. Мальта служит опорной базой для подводных лодок, легких военно-морских сил и авиа-

ции, оперирующих в центральной части Средиземноморского бассейна.

Александрия, расположенная на египетском побережье, считается одной из основных баз английского флота. Здесь имеются подземные аэродромы и сосредоточены крупные запасы угля, нефти и военных материалов.

Остров Кипр издавна служит для Англии важнейшим опорным пунктом в восточной части Средиземного моря. В течение последних лет англичане оборудовали на острове мощную военно-морскую базу, выстроили несколько аэродромов с подземными ангарами, возвели портовые и фортификационные соору-

жения. Главный порт острова — Фамагуста.

Порт Хайфа — английская база на палестинском побережье — является конечным пунктом южной линии Моссульского нефтепровода, через который поступает иракская нефть. Хайфа таким образом является крупнейшей топливной станцией, снабжающей горючим весь английский средиземноморский флот и все английские авиационные базы.

После вступления Греции в войну Англия получила в свое распоряжение также и греческие военно-морские базы, имеющие большое стратегическое значение.

Ю. В.

Война в Европе и Африке

Германские войска, оперирующие в Югославии, 12 апреля заняли города Любляна, Вараждин, Ягодин и Крагуевац. Утром 13 апреля части германских войск вступили в столицу страны Белград. По сообщениям американских корреспондентов, югославские войска оказывают упорное сопротивление севернее города Загреб, южнее Ниша и северо-западнее Тетово.

После занятия Битоля (на юге Югославии) немцы перешли югославо-греческую границу. По сообщению английского агентства Рейтер, германские войска вошли в соприкосновение с английскими войсками впереди главной греческой оборонительной линии. Крупных боев однако еще не было.

Большую активность проявляет авиация воюющих сторон. Германские самолеты бомбардировали военные объекты противника, английские военно-воздушные силы атаковали колонны германских войск.

В Албании ничего существенного не произошло.

В ночь на 12 апреля соединения германских само-

летов подвергли бомбардировке важные в военном отношении объекты южной и центральной Англии. Много бомб было сброшено на портовые и промышленные сооружения Бристоля и Плимута. Продолжались операции на море. Германскими подводными лодками и авиацией было потоплено несколько английских судов.

Английская авиация в ночь на 12 апреля налетов на Германию не предпринимала. Днем 12 апреля бомбардировке были подвергнуты объекты к северу от Рурской области. В ночь на 13 апреля атаки были направлены на французские порты Брест и Лорриан.

В северной Африке германо-итальянские части окружили Тобрук и захватили порт Бардию, расположенный на восточной границе Киренаики. Английские части сообщают о подготовке английских войск к контрнаступлению в Ливии.

В восточной Африке, в Абиссинии, англичане продолжают теснить отступающие итальянские части.



Выступление по радио премьер-министра Югославии

Югославское агентство Авала сообщает, что премьер-министр Югославии Симович выступил с речью по радио. Он заявил, что первые успехи германского наступления не обескураживают Югославию. Югославские войска уже концентрируются на основных линиях борьбы, чтобы приостано-

вить продвижение противника. Симович призвал население сохранять хладнокровие и бодрость, поддерживать порядок в стране, остерегаться ложных слухов, последовать примеру героического поведения белградских граждан. Симович подчеркнул дружбу Югославии с СССР.

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и

заняли местечки Дарда и Баранья, а также города Сонбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссой.

О ПРОТИВОПОЖАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ

Решение исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся, Ханты Мансийского национального округа, Омской области

(Окончание. Начало см. в № 87 от 13 апреля с. г.)

2. Все театры, клубы, кино и другие увеселительные места обязаны иметь достаточное количество просторных запасных выходов как из зрительного зала, так и со сцены, двери всех выходов должны обязательно открываться наружу и иметь свободный доступ для публики, запасные выходы должны быть обозначены надписями „запасный выход“. Стулья и скамьи в зрительных залах прикрепляются со строгим соблюдением ширины проходов среднего не менее одного метра и боковых от стен не менее 75 см.

3. Сцены и зрительный зал должны быть обеспечены огнетушителями не менее, как по два в том и другом, а также необходимо иметь на случай пожара следующий инструмент: 2 топора, один лом, ручной фонарь, всегда заправленный свечой, 2 ведра, кусок тяжелой плотной ткани в два квадратных метра и запас воды не менее 15 вёдер.

Во время спектаклей и киносеансов должен быть пожарный караул. Караул должен являться за полчаса до начала спектакля или киносеанса и сниматься после того, как помещение будет оставлено посетителями, причем перед уходом обязан осмотреть помещение и убедиться, что нигде нет огня.

4. Демонстрирование картин кино-передвижками может быть проводимо только в первом этаже.

Помещение зрительного зала должно быть обеспечено на каждые 75 человек выходом, который не должен закрываться на запор во время сеанса, окна в зрительном зале для затемнения заштриховываются легкой материей, ни в коем случае не допускается затемнение ставнями или деревянными щитами, если есть наружные ставни у окон, то последние во время сеанса должны быть открыты. Не допускается проведение сеансов кино-передвижек в помещениях с окнами, заделанными железными или деревянными решетками.

5. Освещение кино-театров должно быть, как правило, электрическое и только в крайнем случае допускаются свечи в наглухо застекленных фонарях, какой бы то ни было открытый огонь воспрещается.

Для хранения кино-лент должен быть приспособлен металлический ящик с перегородками, отдельно для каждой катушки, кино-механик должен иметь при себе карманный электрический фонарь, рядом с аппаратом должны находиться всегда ящик с песком, кадка с водой, огнетушитель и кошма.

Реостат или трансформатор должен помещаться не ближе полутора метров от кино-аппарата с левой стороны, воспрещается эти приборы ставить позади кино-аппарата.

6. Перематывание кино-лент должно производиться в особом от зрительного зала помещении и в стороне от источников открытого огня.

7. Во всех помещениях, занятых под кино-сеансы, курение воспрещается. При каждой кино-передвижке на случай воспламенения кино-ленты должна иметься плотная ткань размером в два квадратных метра и по возможности сухой огнетушитель.

8. Воспрещается устройство во время действия на сцене световых эффектов, производство выстрелов, открытого огня и т. д.

9. Во всех помещениях театров и кинотеатров, кроме специально отведенных комнат, курение и применение открытого огня строго воспрещается.

10. Воспрещается загромождать все проходы, выходы, подходы к пожарному инвентарю и т. д.

11. Воспрещается устройство хранения какого-либо имущества под сценой, в чердачных помещениях, под лестничными клетками.

12. Топка печей должна производиться за 3 часа до впуска пуб-

лики. Зола и угли должны из печи удаляться, заливаясь водой и выноситься из здания в безопасное в пожарном отношении место.

V. Правила для стройорганизаций

1. Все строительства обязательно должны иметь проекты, планы отвода строительных участков местным Советом и согласованные с госпожнадзором.

2. Вменить в обязанность всем учреждениям и лицам, возводящим вновь постройки и сооружения в населенных пунктах, во всех случаях соблюдать следующие противопожарные меры:

а) воспрещается загромождать подъезды к территории постройки строительными материалами. Проезды к постройке для пожарной обоза должны быть шириной не менее 5 метров;

б) при проведении железных дымовых труб в окна или в отверстия в наружных стенах трубы от стены здания должны отстоять не менее чем на 1 метр и верхний конец должен быть выведен не менее 70 см. выше края крыши;

в) курение табака на постройках допускается лишь в специально подготовленных для этой цели местах, каковые должны быть оборудованы специальными сосудами с водой для окурков;

г) на территории постройки должны быть расставлены на видных и незагроможденных местах бочки с водой вместимостью не менее 25 вёдер, снабженные ведрами, мочальными швабрами и по возможности ручными гидрорельсами (с ручными сосудами);

д) более ценные возводимые постройки должны быть снабжены соответствующей звуковой сигнализацией (колокол или гудок) для вызова пожарной команды или добровольной дружины.

3. Категорически воспретить в строящихся зданиях:

а) устройство столярных мастерских;

б) кладовых с горючими веществами;

в) устройство сушилок;

г) хранение в мешках негашеной извести во временных деревянных складах.

4. Временные постройки (и-сарай, кладовки, кухни, столовые) должны быть расположены не ближе 25 метров от главных сооружений и с соблюдением разрывов между указанными временными постройками не менее 25 метров.

5. Уборка строительного мусора, как-то: щепы, стружек и проч. должна производиться ежедневно со сгребанием в кучи и периодической вывозкой со стройплощадки.

6. Разведение открытого огня в кострах для разогрева смолы, обжига деревянных ступней, строек и проч. разрешается производить в местах не ближе 100

13. Кино-механики должны иметь квалификационные удостоверения, а на помещения для демонстрации картин должны иметь разрешение госпожнадзора.

метров от строящихся и существующих зданий.

7. При зимнем производстве работ при отоплении зданий временными железными печами при проводке железных труб через оконные переплеты трубы не должны опираться на деревянные части, а необходимо делать разделку—посочницу или диафрагму из кровельного железа с обкладкой по краям асбестом или войлоком.

8. При строительстве объектов обязательно организация постоянных круглосуточных постов пожарной охраны.

9. При отводе площадок под строительство жилищ, школ, детских, больниц и прочих общественных деревянных зданий, должны соблюдаться противопожарные разрывы от таких же существующих зданий в пределах не менее 20 метров.

При строительстве спецзданий (базы, склады и т. д.) разрывы соблюдать согласно особым противопожарным правилам.

10. Правила пожарной безопасности на производственных предприятиях и учреждениях выработываются на местах в зависимости от технологических процессов производства и особых условий, согласовываются с госпожнадзором и обязательно вывешиваются на видных местах.

11. Наблюдение за выполнением настоящего решения—возлагается на государственный пожарный надзор, органы НКВД и исполкомы районных и сельских Советов.

12. Настоящее решение распространяется на всю территорию Ханты-Мансийского национального округа.

13. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются взысканиям—предупреждению, штрафу или исправительно-трудовым работам, а злостно нарушающие привлекаются к уголовной ответственности:

а) по постановлению районной и поселковой администсии 100 рублей или исправительным работам до 1-го месяца;

б) по решению сельсоветов штрафа до 10 рублей или исправительным работам до 5 дней.

14. Ввиду разнородных особенностей расположения населенных пунктов (поселки, сел и деревни) предоставить право исполкомам райсоветов применительно к местным условиям издать решения, дополняющие настоящее решение, о чем поставить в известность исполком окрсовета.

Настоящее решение вступает в силу немедленно после его опубликования и действительно в течение двух лет.

Председатель исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся САВИН.
Секретарь исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся РОДИОНОВ.

24 марта 1941 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 апреля, в 8 часов вечера, в п. Ханты-Мансийск, в помещении парткабинета для партийного и хозяйственного актива и профактива состоится лекция на тему: „Баланс промышленного предприятия и его анализ“. Лектор тов. Сивков.

Самаровский РК ВКП(б).

Зам. отв. редактора Г. Н. СКРИПУНОВ.

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ ОКРМАСЛОПРОМУ
срочно требуется
опытный БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР.
Об условиях справиться по адресу: Комсомольская №19, в часы занятий.
Окрмаслопром.

ПРИСТАНИ ТРЕБУЮТСЯ САМАРОВО
на период навигации:
грузчики, матросы и кочегары,
приемосдатчик, диспетчер Там же требуются на постоянную работу **бухгалтер.**
2-3 Самаровская пристань.